



湖南师大今年在湘招生3700人 6月26日校园开放可参观“网红食堂”等 想读这77所高校,去现场听答疑解惑

本报6月20日讯 “网红食堂”、标本馆、图书馆,大学校园的“打卡地”将向考生开放了。三湘都市报记者今日从湖南师范大学获悉,该校将于6月26日上午举办“湖南师范大学2019年校园开放日”活动。届时,学校将开放图书馆、运动场馆、食堂、学生宿舍、各专业学院教学楼等场所,让广大考生和家長近距离接触师大校园。

与此同时,中国人民大学、北京师范大学等77所重点综合性大学和知名师范大学也将参加该校校园开放日活动,现场为广大考生高考填报志愿答疑解惑,并为其提供学校招生政策、专业教学及入校培养管理等方面情况的现场咨询(名单见右上角二维码)。

作为我省“双一流”高校之一,湖南师范大学一直备受湖南考生青睐。今年,该校在湖南省招生总计划为3700人左右,其中自主招生2人,高校专项120人、高水平运动队59人、体育单招157人、公费师范生820人、贫困

专项150人、农村专项270人。

“今年湖南师大的招生政策以及录取原则有一些变动,概括起来就是‘两个增加’‘两个停招’‘两个参考’‘两个限制’。”湖南师范大学招生办公室副主任刘争气介绍,“两个增加”是指新增了依据台湾地区大学入学考试学科能力测试成绩招收台湾高中毕业生的途径,简称“台湾学测”;同时,湖南省农村高中公费定向师范生培养计划较去年增加了120人,达725人。“两个停招”则是,今年湖南师大有2个本科专业停招:商学院的市场营销和人力资源管理。

“两个参考”是艺术类专业录取一是参考各省份相关艺术类专业统考成绩;二是参考部分省份的招生录取原则,详见《湖南师范大学2019年艺术类专业招生简章》。“两个限制”是根据专业教学和人才培养的需要,部分专业增加了单科成绩限制条件。

■记者 黄京 通讯员 张永涛



6月20日,首届“邮政杯”湖南日报朗读者大赛汉寿赛区启动仪式上,詹乐贫中学附属小学学生在老师的带领下朗读《湖南日报》。
李杰 莫婷 摄

首届“邮政杯”湖南日报朗读者大赛长沙启动 百万湖湘青少年角逐“党报金话筒”

本报6月20日讯 今日,首届“邮政杯”湖南日报朗读者大赛在长沙启动。作为以朗读党报为主要形式的大型全民阅读活动,即日起向湖南省大中小学零门槛开放报名渠道。

“长沙已于8月4日宣告和平解放,湖南全境的解放指日可待……”“百年斗转星移,五四精魂不老……”在启动仪式上,来自长沙清水塘第二小学和长沙师范学院附属小学的小学生激情朗诵。

本届大赛预计覆盖湖南近100万名青年及少年儿童,参赛者仅需按格式朗读任意一篇湖

南日报刊载文章,用手机拍成视频发至新湖南“读者频道”即可参与活动。参赛作品通过多轮线上投票、线下海选和专家评选后,将选出2000人成为“湖南日报优秀朗读者”,最终在100名优胜者中角逐金、银、铜话筒获得者及湖南日报杰出朗读者称号。

组委会有关负责人介绍,本次比赛优胜者不仅有机会被聘为2020年湖南日报特约播音员,参与2020年《湖南日报》音、视频版录制,还有机会参与华声影视中心大电影、微电影、宣传片、MV音乐电视的拍摄。

大赛还将深入湖南14个市州的近百个区县开展地面海选。此外,湖南省邮政公司将以此为契机,在新湖南客户端“读者频道”开通“一键订报”、赠报等合作。本次活动的支持单位有交通银行湖南省分行、碧桂园和湖南安全技术职业学院。

“我们将利用好读者频道这个平台,推进党报党刊入机关、进校园,到社区,形成一种全民读报用报、读书学习的良好氛围。”湖南日报党组成员、社委、华声在线股份有限公司总裁龚定名表示。

■记者 黄亚苹

湖南再度开启“暴雨模式”

本报6月20日讯 “都说2019年的夏天很温柔,今天可是长脾气了!”20日一大早,太阳就赶在市民前面上班了,晒得大伙“没脾气”,只盼能来一场雨给城市降降温。好消息是,今晚开始,强降雨就将自北向南侵袭湖南;坏消息是,此次降雨强度大、影响范围广、持续时间长,致灾风险较高。

这两天,强降雨暂时退场,我省大部高温唱主调,各地最高气温升至近期高点。但“天无三日晴”说的正是长沙近期的天气,在19日16时30分省气象台发布高温橙色

预警后,20日16时省气象台又发布了暴雨蓝色预警。

省气象台预计,20日晚到21日白天,张家界、湘西州、常德、益阳、岳阳及怀化北部阴天有中等阵雨或雷阵雨,部分大雨,局地暴雨,其他地区多云转小到中等阵雨或雷阵雨。21日晚到22日白天,阴天有中等阵雨或雷阵雨,其中湘中偏南部分大雨,局地暴雨。22日晚到23日白天,湘中以南阴天有中等阵雨或雷阵雨,部分大到暴雨,局地大暴雨,其他地区阵雨转多云。

■记者 李成辉 通讯员 蒋丹 王向

链接

长沙将迎来两次强降水

长沙市气象台预计,21日~22日白天长沙有一次强降水过程,过程雨量50~70毫米、局地80~100毫米;主要降水时段为21日下午到夜间;过程伴有短时强降水、局地雷暴大风等强对流天气,最大1小时雨量30~40毫米。23日强降雨带南压,长沙降水间歇;24日开始雨带再度北抬,长沙又有新一轮降水过程。随着雨水的来袭,气温有所下降,22日、24日,长沙最高温跌至26℃左右,后期气温也将在29℃上下徘徊。

■记者 李成辉 通讯员 蒋丹 王向

省防办要求做好近期防范

20日,湖南省防汛抗旱指挥部办公室下发了《关于切实做好近期强降雨防范和抗洪抢险工作的通知》,要求切实做好近期强降雨防范和抗洪抢险工作。

《通知》表示,要突出做好流域性洪水和中小河流洪水的防御应对工作,确保各类防汛物资和抢险队伍准备到位,把确保人员安全放在防汛抗灾首要位置。各级防办必须严格执行24小时值班制度,加强值班情况抽查,强化各项工作落实。各级气象、水文部门要切实加强对监测预警和会商研判及时汇报。对掌握信息不及时或延误信息报送造成不良后果的,要追究相关人员责任,严肃处理。

■记者 丁鹏志

长沙出招再为学生减负:保障小学10小时睡眠 高中生每天在校学习不得超8小时

本报6月20日讯 当下,“剧场效应”“抢跑文化”“超前学习”现象,在教育领域屡见不鲜。日前,长沙市教育局出台《关于进一步减轻中小学生过重课业负担的若干规定》(下称《规定》)。今后,长沙严禁以任何形式、方式公布学生考试成绩及排名。

《规定》指出,要控制课外作业总量。小学一二年级不布置书面家庭作业,三至六年级家庭作业每天不超过1小时,初中和高中家庭作业每天分别不超过2小时、3小时。小学、初中和高中生每天在校学习时间分别不得超过6小时、7小时和8小时,分别保障其每天10小时、9小时、8小时的睡眠时间。考试不出偏怪考题,义务教育阶段学科考试成绩实行等级评价,严禁以任何形式、方式公布学生考试成绩及排名。

校外培训机构严禁夸大

培训效果;培训内容不得超出国家课程标准,培训班次必须与招生对象所处年级相匹配,培训进度不得超过所在区县(市)中小学课堂教学同期进度。不得留作业。严禁将培训结果与中小学招生入学挂钩,严禁作出与升学、考试相关的保证性承诺,严禁组织举办中小学生学习学科类等级考试、竞赛及排名。

高考成绩即将公布,《规定》指出,将不公开高考成绩排名,不宣传炒作所谓“中考、高考状元”。同时,不得以任何理由和条件强行要求学校或学生参加未经教育行政部门批准的各类竞赛活动;除国家政策规定外,获奖结果只能视为荣誉,不得作为中小学招生入学依据。严禁组织与义务教育招生入学挂钩的“奥数”、等级评定、选拔性考试及学科类竞赛活动。

■记者 黄京

拒绝“谢师宴” 学有所成是最好报答

本报6月20日讯 近期,随着高考、中考等考试相继结束,许多学生和家都如释重负。在庆祝升学、感念师恩的同时,那些为金榜题名而设的“升学宴”“谢师宴”等也随之升温。

日前,长沙市教育局向全市广大师生和家发出倡议,不举办、不参与“升学宴”“谢师宴”。相关负责人强调,作为学生,学有所成就是对老师最好的报答;作为老师,桃李满天下才是对自己最幸福的“奖励”。倡议中提到,广大师生及家要发扬中华民族勤俭节约的传统美德,做到不举办、不参与“升学宴”“谢师宴”;广大教师要严守师德规范,拒绝任何形式的“升学宴”“谢师宴”,不接受学生及家送的礼品、礼金。

■记者 黄京